

Утверждаю

Зам. председателя общественной  
комиссии  
Ш.Г.Фаррахов

Протокол № 38

заседания общественной комиссии по вопросам подготовки и реализации  
муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды  
в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан»

25 марта 2020 года

г. Октябрьский

**Место проведения:** зал заседаний администрации городского округа город Октябрьский Республики Башкортостан

**Присутствовали:** 9 членов общественной комиссии, отсутствуют 7 чел., из них: по болезни 5 чел., в отпуске — чел., в командировке 2 чел., необходимый кворум имеется.

**Приглашённые лица:** директор МБУ «Управление капитального строительства» Кузнецов А.Н., главный специалист отдела коммунального хозяйства и жилищного контроля администрации Арсеньева Н.Г., заинтересованное лицо - Степанов В.С.

**Повестка дня**

1. Рассмотрение предложений заинтересованных лиц о включении общественных территорий в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан» на 2021 год.

**Выступили:**

**По вопросу повестки дня** заместитель главы администрации Фаррахов Ш.Г.:  
Произнес приветственное слово.

На территории городского округа город Октябрьский четвертый год подряд реализуется муниципальная программа «Формирование современной городской среды в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан». Мероприятия данной программы финансируются из федерального и республиканского бюджетов.

Сумма субсидии, выделенная городскому округу город Октябрьский Республики Башкортостан на реализацию муниципальной программы на 2020 год составила – 37,75 млн. руб. Одним из условий предоставления субсидии в 2020 году является софинансирование городского округа в размере не менее 5% от выделяемой суммы.

Таким образом, общая сумма на благоустройство общественных территорий в текущем году составит 39,74 млн. руб.

Хочу напомнить, что 8 сентября 2019 года в соответствии с Порядком организации и проведения голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в 2018-2019 годах, утвержденным постановлением администрации от 29.12.2017 № 5882 проведено рейтинговое голосование по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды» в 2020 гг.

По итогам проведенного рейтингового голосования в 2020 году благоустройству подлежат следующие территории:

Обустройство сквера вдоль ул.Северная (предварительная стоимость благоустройства - 7859,5 тыс. руб.)

Обустройство сквера возле МБОУ СОШ№20 в 34 микрорайоне (предварительная стоимость благоустройства - 19463,3 тыс. руб.)

Обустройство сквера возле МБОУ СОШ№8 в 25 микрорайоне (предварительная стоимость благоустройства - 15092,9 тыс. руб.)

Также в перечень общественных территорий подлежащих благоустройству в 2020 году внесено «Благоустройство центральной аллеи парка «Нефтяник», так как данная территория являлась резервной в 2019 году, согласно протоколу общественной комиссии от 18.02.2018. (предварительная стоимость благоустройства - 8292,5 тыс. руб.).

В связи с тем, что предоставляемая в 2020 году сумма субсидии значительно меньше суммы стоимости работ благоустройства указанных общественных территорий, ввиду дефицита бюджетных средств работы по обустройству сквера возле МБОУ СОШ№8 в 25 микрорайоне перейдут на 2021 год.

20 марта 2020 года завершен приём предложений заинтересованных лиц для включения в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан» на 2021 год, который проходил с 20 февраля 2020 года..

Поступило 3 (три) предложения:

02.03.2020 от Октябрьского городского Совета Ветеранов (Корольков Ю.В.) «О благоустройстве сквера Губкина».

03.03.2020 от гражданина Степанова В.С. «О благоустройстве пустыря в 29 микрорайоне на пересечении ул. Новоселов и пр. Ленина».

12.02.2020 от городского отделения Всероссийского общества инвалидов (Кетько Т.Б.) «О благоустройстве парка Победы».

Поступившие заявки удовлетворяют требованиям Порядка. Предлагаю рассмотреть поступившие предложения.

В связи с болезнью Королькова Ю.В. и с согласия членов комиссии заявку городского Совета ветеранов войны и труда зачитал Фаррахов Ш.Г.

Старейший в городе сквер, ныне – сквер Губкина, был заложен в 1949 году во время воскресника по озеленению города. Известно, что сквер возводился и развивался впоследствии силами НГДУ «Туймазанефть». В 1982 году в честь 50-летия башкирской нефти в сквере был установлен бюст основателю советской нефтяной геологии академику И.М.Губкину, работы скульптора Д.В. Юсупова и архитектора Н.Р. Калатушкиной. Сквер развивался вместе с парком «Нефтяник» и многие горожане помнят, что там функционировал фонтан! К сожалению, со временем фонтан прекратил радовать горожан своими струями. Опоры ограждения сквера неоднократно ремонтировались после многочисленных наездов на них. Часть чугунных решёток ограждения сквера со временем пропала. Освещение сквера не соответствует нормам, находится в неприглядном состоянии. Сильно обветшал бордюрный камень обрамляющий клумбы

В преддверие юбилея города Октябрьский мы предлагаем возродить сквер Губкина как частичку истории города, для повышения уровня привлекательности и комфортности общественной территории для горожан и гостей города, предлагаем осуществить следующие мероприятия:

обустроить новый фонтан с сохранением классической формы;

заменить асфальтобетонное замощение сквера и прилегающих к нему тротуаров на брусчатку для целости архитектурного ансамбля, сочетающегося с площадкой у бюста И.М.Губкину;

заменить ограждение сквера на более лёгкие конструкции и опоры;

заменить опоры и светильники уличного освещения;

проводить ревизию зелёных насаждений с компенсационной посадкой новых;

обеспечить условия доступности сквера для маломобильных групп граждан;

Конечным результатом благоустройства должно стать воссоздание сквера как памятника истории города, воссоздание места отдыха горожан.

По второму предложению выступил Степанов В.С.:

В центре многоэтажных новостроек 25,28,29,32,34 микрорайонов расположен пустырь (за заправкой «Лукойл»), заросший вербой, кустарником, с протекающим через него ручьем. Население указанных микрорайонов составляет около 40 000 тыс. человек, 80% из которых молодые семьи с детьми разных возрастов. На сегодняшний день у жителей данных микрорайонов отсутствует

территория для прогулок и проведения досуга. В соответствии с эскизом планировки территории на предложенной территории запланировано строительство дома культуры и торгового центра. Мы предлагаем благоустроить оставшуюся часть территории – разбить сквер с выполнением следующих видов работ:

- обустройство пешеходных дорожек, велодорожек;
- установка беседок;
- установка удобных скамеек, ограждений, урн;
- организация уличного освещения;
- обустройство детской площадки с размещением различных малых архитектурных форм для детей различного возраста;
- обустройство спортивной площадки с установкой тренажеров;
- обустройство площадки для коньковых видов спорта;
- монтаж декоративных «туннелей»;
- обустройство зоны ручья и родника;
- проводести ревизию зелёных насаждений с сохранением имеющихся и посадкой новых.

По третьему предложению выступила Кетько Т.Б.:

Парк Победы, расположенный в исторической части города, является ее достопримечательностью, прежде всего, благодаря бронзовой скульптуре «Дума солдата», входящей в мемориального ансамбля «Парк Победы». Ремонт площадки, непосредственно возле самого памятника, последний раз проводилась в 1984 году. В последние три года проводился ремонт средней части парка – заменены бордюры, асфальтобетонное покрытие, установлены на постаменты боевая техника. По инициативе населения, за счет внебюджетных средств, были созданы три памятника различным родам войск. Парк Победы выполняет не только рекреационную функцию, но и патриотическую, духовно-воспитательную.

Однако парк нуждается в дальнейшем благоустройстве. В восточной части парка (от ул.Чапаева до ул.Гоголя) ремонт не проводился. Асфальтобетонное покрытие повреждено, сильно обветшал бордюрный камень и лестничные марши. Кроме того, парк совершенно не приспособлен для нужд маломобильной категории граждан – отсутствуют пандусы для спуска, что препятствует прогулкам в парке лиц в инвалидных колясках и горожанам с детьми. Площадка самого мемориала «Дума Солдата» нуждается в замене старой поврежденной плитки на современную брусчатку.

В преддверие 75-го юбилея Великой Победы предлагаем осуществить следующие мероприятия:

- капитальный ремонт покрытия аллей и площадок парка на брусчатку.
- капитальный ремонт бордюров с демонтажом существующих и установкой новых;
- обустройство «кармашков» для скамеек;
- обустройство пандусов-трапуаров с поручнями и тактильной плиткой;
- ремонт лестничных маршей.

Данное благоустройство позволит обеспечить соответствие парка Победы требованиям доступной среды, поднять уровень эстетики и комфорта, сделать парк более привлекательным для различных слоев населения, тем самым усилить его роль в духовно-нравственном воспитании населения различных возрастов.

Фаррахов Ш.Г.: Спасибо за выступления.

По итогам выступлений участников члены общественной комиссии задали вопросы, обменялись мнениями, **решили:**

Информацию о поступивших предложениях в период с 20.02.2020 по 20.03.2020 и заявленных общественных территориях принять к сведению.

По первой территории: включить сквер Губкина в перечень общественных территорий подлежащих благоустройству для внесения в проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан» на 2021 год.

По второй территории: включить пустырь в 29 микрорайоне на пересечении ул. Новоселов и пр-та Ленина в перечень общественных территорий подлежащих благоустройству для внесения в

проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан» на 2021 год.

По третьей территории: парк Победы в перечень общественных территорий подлежащих благоустройству для внесения в проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан» на 2021 год.

Фаррахов Ш.Г.: заседание общественной комиссии состоялось, спасибо всем, кто принял участие, хочу напомнить о том, что решение общественной комиссии будет размещено на сайте городского округа город Октябрьский и на сайте приоритетного портала «современный-октябрьский.рф».

Члены общественной комиссии по вопросам подготовки и реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городском округе город Октябрьский Республики Башкортостан»:

Фаррахов Ш.Г.

отсутствие по болезни

Муфаззалова А.Г.

отсутствие по болезни

Волков Ю.А.

отсутствие по болезни

Мифтахов Р. Г.

отсутствие по болезни

Кетько Т.Б.

отсутствие по болезни

Озеров В.А.

отсутствие по болезни

Закиев И.М.

отсутствие по болезни

Галиева Э.М.

отсутствие по болезни

Сафонов В.Ю.

Айрих И.В.

Фаткулина И.А.

отсутствие по болезни

Самигуллина З.З.

Корда Е.Н.

Каримов В.В.

Скачкова Л.Е.

в командировке

Храмцова Г.Н.